

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:

на цілий рік 20 кор
на пів року 10 кор
на чверть року 5 кор
на місяць 1-70 кор

За границю.

на цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року 8 рублів
або 18 франків
Подвижок число по 10 сот.

РУСЛАНА

«Вирвеш ми очи і душу ми варвеш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділь і руских свят о 5½ год. пополудни.

Редакция, адміністрация і експедиция «Руслана» під ч. 1. пл. Домбровського (Хорундичин). Експедиция місцена в Агенції Соколовського в пасажі Гавемана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженя. — Рекламыці неопечатаці вільні від портя. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 с. від стрічки.

Почин парламентарної сесії.

(X) Давно вже не покладано таких великих надій на сесію державної ради, але давно вже не починала ся она серед таких неясних і невизначених відносин, як сегорічна осіння сесія. Вельми численно зібрані послы найшли на своїх лавах цілі стоси предлог, крім того заповіджено вельми важні начерки законів і все те став певним доказом невтомимої роботи по міністерствах. Колиб отже державна рада хоч частину сего матеріялу переробила і ввела в житє хоч деякі з внесених законів, сповнилаб вельми важну задачу. Одначе з першого вступного засідани четвергового як і з клубових нарад, які відбули ся перед тим або зараз по засіданю, не можна ще нічого певного сказати про те, чи державна рада буде спроможна до успішної роботи і полишить дотеперішнє змаганє безхосенного марнованя часу.

Четвергове засіданє почало ся виводами нового міністра скарбу д-ра Козла, котрий вніс в палаті бюджет на 1905 р. і шестимісячну бюджетову провізорію і дав доволі ясний погляд на фінансове положенє держави, і зазначив, що головним єго змаганєм буде, удержати рівновагу фінансів. До єго виводів повернемо ще при найближшій нагоді.

По міністрі скарбу виступив міністер президент др. Кербер з просторою промовою, як звичайно з почином кожної сесії. Вже при вході міністрів до палати, повитали всенімці д-ра Кербера окликами рfu! а з того можна було здогадувати ся наперед, що бодай всенімці заняли зачіпне становище супроти правительства.

На вступі навязав др. Кербер свою річ до політичних подій в заграничній політиці, а відтак перейшов до справ внутрішних, іменно до зміни в міністерствах. Покликанє д-ра Ранди на міністра для країв чеської корони, сказав др. Кербер, є подією, яка відповідає потребам культурно високого розвитку народу чеського. Від того перейшов міністер-президент до національних справ і зазначив, що змаганєм правительства буде й на дальше вдоволяти справедливим домаганям всіх народностей в державі а після того широко обговорив події в Інсбруці. Всенімці і німецькі людювці перебували часто окликами невдоволення виводи д-ра Кербера а між иншими посол Волф, котрому др. Кербер дав рішучу відправу і тим приневолив єго до мовчаня. Взагалі лівниця проявляла доволі виразно своє невдоволенє з правительства, а особливо з др-а Кербера, хоч вагає ся зривати з правительством дотеперішні зносини і перейти в опозицію. Чехи підчас цілої промови міністра-президента прислухували ся дуже спокійно і бачно слідили поведене лівниці. Очевидно послухали ради уділеної їм недавно старочеською «Politik», щоби не дали ся визивати Німцям до бороти з правительством, а лишили ту ролю лівниці. Взагалі робила ціла промова міністра-президента таке враженє, що він не хоче підлягати напорови скрайних живел німецьких, іменно всенімців і людювців, а вже се одно

настроює спокійніше Чехів і цілу правницю супроти правительства.

Тимто правниця не щадила д-рови Керберови гучних оплесків, коли він рішучо відбивав напади німецьких радикалів.

Після промови д-ра Кербера почала ся на внесене Мальфатого (Італійця) розправа над промовою д-ра Кербера, а яко перший бесідник виступив др. Ерлер (віцебурмістр Інсбруку) і виливав всю жовч, яка у него нагромадила ся по тамошних подіях і відомій перепалці в салоні міністра-президента, на особу сего остатнього. Отже др. Кербер сейчас відпер напасти Ерлера, закрашені дуже тенденційно і особисто, урядовими даними. Розправа ся потриває кілька днів і може причинити ся до проясненя становища парламентарних сторонництв і правительства і покаже, чи державна рада буде спроможна до хосенної роботи. Матеріялу подостатком, між иншими важні предлоги соціально-політичної основи як закон про обезпеченє на старість і на случай неспосібности до праці.

Туманенє опінії.

Dziennik polski полемізує в «Русланом», закидуючи нестійність пересвідченє пос. Барвіньському з тої причини, що в передовій статі з д. 4. падолиста є. р. сказано було: «Тимто опозиційне становище клубу проявляло ся більше в словах як на ділі. Руский клуб соймовий дійшов до того пересвідченя, що для осягненя яких небудь успіхів треба піти на дорогу порозуміння, бо сун: оти так переважної більшости итною дорогою годі щонебудь осягнути». А вже в слідуючій числі появиля ся заява руских послів, підписана також пос. Барвіньским, де сказано: «Положенє руского народу в Галичині взагалі зовсім не поправило ся. Безглядність галицького сойму приневолила руских послів в жовтні 1903. опустити сойм, а через скріпленє звязи між правительством а верховодячою польскою партією, явно заманіфестованє подорожною міністра-президента д-ра Кербера до Галичини, галицькі Русини віддані ще більше під польське панованє. Наслідком того ослабленє впливу центрального правительства на галицьку адміністрацію проявляє в обмежуваню конституційних свобод руского народу, в спинюваню єго культурного і економічного розвитку і в переслідюваню єго легальних організацій. Галицький сойм, котрий в теперішнім складі не є заступником всего населеня краю, змагає законодатними актами до обезсиленя руского народу і в тій цілі носяє з єферу законодатної компетенції держави і єї репрезентації».

На підставі питомої собі логіки Dziennik polski твердить, що в тих уступах містить ся ярка противорічність і дивує ся, як через день можна так змінювати погляди. «Розвизанє тих противорічій є можливе тільки в сей спосіб — виводить згаданий орган — коли приймемо, що кожда з тих публичних заяв п. Барвіньського є назначена для кого иншого. І так дивуча ненавистю до Поляків «заява» має на цілі удержанє ферменту серед руского народу, а сиренин голос цукрової статі «Руслана» обаламує чевє і милєнє очий Полякам. Коли се має бутя

«дипломатичною» п. Барвіньського, є она вельми наївною і дуже небезпечною для него. Поляки не позволять милити собі очий, тимбільше, що звів їх вже кілька разів(?)».

Отже можемо зрадити Dziennik ovi polsk-ому редакційну тайну і запевнити єго під словом чести, що обі статі, в яких він найшов тімні противорічтя, мали бутя заміщені в однім і тим самим числі і тільки випадково з причини технічної натурї, були заміщені день по дню на чільнім місці часописи. Се чимало певно здивує редакцію Dziennik-a polsk-ого, яка нам чей же не привине такого незмірного понятя о польській т. зв. наївности, щоби по заяві руских послів дала собі зараз замилити очі «цукровою» статією.

Вирочім ся «цукрова статя» заправлена радше корінем обективности і щирости, як солодощами підхлібства. Статя виходить з заложеня, що неани польского дневникарства і части віденьської праси про «сесію мира і згоди» — як називають минулу соймову сесію, є пересадю і каже відтак дословно: «Годить ся отже і з руского становища споглянути на діяльність і вислід останньої сесії. Ми все стояли і стоїмо за мирним уладженєм національно-політичних і культурних відносин в Галичині, а у внутрішнім розладі бачили все шкоду для краю і обидох в нїм поселених народностей. Одначе ми приневолені зовсім щиро і явно зазначити, що вислід з останньої соймової сесії не відповідає тим невзвичайним похвалам, які появили ся в згаданих дневниках, і представленє, мов би в краю настав уже по сесії мир і уладженє міжнародних відносин, не відповідає реальній дійсности». Здає ся, що після такого вступу лекше би відкрити іламу на сонці, чим закинути тут неконсеквенцію. Але референти руских справ в галицько-польских дневниках виявдуть часто таке, про що і філософам не снило ся..

Рентові хуторі.

(Бесіда п. д-ра Олесницького, виголошена в галицьким соймі для 29. жовтня 1904 р. при загальній дискусії над законом о рентових хуторах).

Висока палато! Від трох літ другий вже раз маю честь промовляти в генеральній дискусії над проєктом закону о рентових оселях і то промовляти против проєкту. Сим разом сповняю подвійний обовязок, бо з одної сторони мушу висказати погляди і пересвідченя руского народу, з другої сторони маю також обовязок супротив більшости сего сойму. Коли при вступі до сєї палати на першім засіданю сєї сесії я, складаючи іменем моїх товаришів декларацію, діткнув також і справу рентових осель, та зазначив, що згідно з поглядом руского народу уважаю сей закон небезпечним для інтересів нашого народу, стрів ся з ріжних сторін сєї палати з докором, що в моїх словах є неоправданє пересада, а другого дня почув я з уст речника соймової більшости гр. Дідуницького в єго контрдекларації троха за смілий і за далеко ідучий закид, мов би то з трибуни соймової порушана була ся справа в такий спосіб в цілі агітаційній. Сеж то вкладає на мене обовязок виказати вам, з яких причин ми займали і займаємо таке а не инше становище. Ті причини хочу Вам вилжити основно і весторонно, так з річевого як і з політичного становища.

